

警方千里追凶 25年前命案逃犯终落网 被抓时喃喃说“终于解脱了”

□ 宛求云 本报记者 张倩



2月24日早晨,湖口县三里高速公路出口警车行列、警灯闪烁。8时25分,湖口县公安局民警押解着一名逃犯乘坐一辆黑色汽车缓缓驶出收费站。千里追凶,平安凯旋。警方押解回来的这名逃犯,就是湖口县“1997·1·21”命案逃犯曹某,自案发后至今,曹某在外逃亡了整整25年零1个月。



25年前犯下大案后销声匿迹

1997年1月21日晚,湖口县双钟镇小岭一居民家中发生一起命案。一名男子入室盗窃被发现后持刀行凶,造成一人死亡、两人受伤。该案

发生后,湖口县公安局高度重视,迅速开展侦查。九江市公安局也多次派出专业人员指导案件侦办工作。

经过民警细致勘查和调查走访,

锁定犯罪嫌疑人曹某。曹某时年21岁,在一家饭店学厨,案发后外逃。由于当时技术条件有限,经过多方努力,仍无法查找到犯罪嫌疑人的下落。

民警换了又换,可案件追查未断

25年来,“1997·1·21”案犯罪嫌疑人曹某没有到案一直是湖口刑侦人的一块“心病”,湖口县公安局也把这起案件视为侦查办案工作的一笔“欠账”。多年来,刑侦大队民警换了一批又一批,但“1997·1·21”案工作

专班一直延续接力。湖口县公安局始终把侦破该起命案、追捕凶犯作为重点攻坚任务,组织专班开展对曹某的追捕工作,做到案件不破、专班不撤。

一件件物证档案、一叠叠卷宗材

料、一份份数据清单、一张张悬赏通告,记录着民警25年的追逃历程。“有时一条线索会让我们激动好几天,甚至会盯着干上几个月,为的就是尽早抓获犯罪嫌疑人,给受害人及其家属一个交代。”办案民警说道。

千里奔波,25年命案最终告破

春节过后,该案工作专班民警再次就此案进行会商研判。经过海量信息筛查,发现在广东省珠海市务工的一名男子与犯罪嫌疑人曹某存在较大关联,需要进一步调查核实。了解这一情况后,警方迅速安排精干警力连夜赶往珠海市。

虽然该男子相貌与外逃前的曹某判若两人,且口音也难以辨别,但从其他方面反馈的情况表明,该男子极有可能就是外逃的曹某,民警决定立即实施抓捕。

2月22日上午,在当地警方的协助下,工作专班民警在一家汽车服务中心将犯罪嫌疑人曹某抓获。经突审,曹某承认自己的真实身份,并对犯罪事实供认不讳。

“真希望你们能早点找到我,我

现在终于解脱了。”见到民警后,曹某喃喃地说。据曹某交代,逃亡期间,其睡过大街,捡过破烂,天天担惊受怕,看到警察就心慌。平常上班埋头做事,不敢交朋友,不敢喝酒,不敢谈家人,不敢说过去,什么都埋在心里。“觉得自己就像在做梦一样,很痛苦,过年过节经常一个人在床上哭。”曹某回想过往,痛苦地说,“自己做过的事,自己承担责任。”

目前,该案仍在进一步侦办中。

手持破窗器凌晨作案 男子当场被逮

本报讯(卢瑞鹏 记者 张倩)“我在停车场的车被人砸了,里面的物品被盗。”日前,修水县公安局接到多起汽车车窗被砸、财物被盗案件。民警通过大量走访调查、分析研判,成功破获一系列砸车盗窃案,抓获犯罪嫌疑人一名。



汽车车窗被砸。(警方供图)

春节后不久,修水县老城区发生了多起汽车车窗被砸、财物被盗案件。接警后,修水县公安局义宁派出所民警立即赶赴现场。通过勘查,民警发现所有案发地点都在城北一无人看管的临时停车场,且都是通过破窗器将车窗敲开实施的盗窃,因此,判断这可能是系列盗窃案。为尽快破案,修水县公安局组织精干警力成立专班,一方面在老城区加装监控设备,一方面由刑侦大队协助宁州、义宁派出所安排大量警力进行摸排。通过民警多天的昼夜摸排,2月17日凌晨,在城北一停车场,民警发现一名可疑男子。该

男子手持破窗器,用手电筒对车内进行照射,正准备作案,民警立即上前,当场将犯罪嫌疑人抓获。

经查,犯罪嫌疑人吴某44岁,通过网络购买了一把破窗器,专门选择在凌

晨利用破窗器将车窗玻璃砸开,对车内财物实施盗窃。截至被抓当天,共实施盗窃案件6起,涉案财物合计4万余元。

目前,犯罪嫌疑人吴某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

买鲜花、送首饰…… 妇女节临近 “她经济”升温

□ 本报记者 金璐

三月的浔城,处处显现着春日柔情。随着“三八妇女节”的到来,记者走访市区内多处商圈,发现许多商家铆足火力瞄准“她经济”。在节日期间“悦己消费”成为浔城女性的消费新趋势。同时,越来越多的男性也不忘在节日里,为母亲或者爱人送上一份礼物。

各出奇招 线上线下忙促销

3月2日,记者走访市区各大商场了解到,不少商家瞄准“三八”妇女节这一商机,从服饰、化妆品、家具用品,纷纷推出各类打折促销活动,催热“她经济”市场。

在濂溪区一家商场门口,记者看到促销海报上打出“女神节3.8折”“满200减100”等节日特惠。许多商铺在销售策略上注重突出“女神节”“女王节”宣传语,主打化妆品、珠宝首饰、女装女鞋等女性消费主流产品。

同时,市区多家鲜花店也在抓紧备货,准备康乃馨、玫瑰、百合等热销鲜花。

不仅实体店消费气氛渐浓,电商平台也纷纷主推“女神节”销售专区,记者浏览了几家主流电商平台发现,折上折、付定金预售、秒杀活动、新品首发等活动纷纷上线,很多品牌商都给出了很大的优惠力度。

注重仪式 “悦己消费”宠自己

如今,妇女节已不再是已婚女性专属的节日,不论是“女汉子”还是“萌妹子”,各个年龄阶段的女性都会选择在妇女节来临之际犒劳自己,“悦己消费”成为浔城女性消费新趋势。

“每年‘三八’我都会给自己买一份礼物,这是一种仪式感。”市民刘秀是一名职场女性,如今经济独立的她更倾向于在自己身上投资,希望能用一些小惊喜把生活过得多姿多彩。

相比于送花给别人,给自己送花成为一种新消费行为。“鲜花不一定需要别人送,自己也可以买一束,提高幸福感。”在一家花店内,正在选购鲜花的王女士告诉记者,除了过节外,每周她都会买一束鲜花,装点“心情”。

除了物质上的满足,“悦己消费”也注重精神涵养。不少女性购买耐用消费品,学习新技能,为健康投资。

“爱的礼物”只为送出一份心意

给妻子、母亲准备一份小小的礼物,不在于多贵重,而是一份惊喜和快乐。

近日,趁着商场有优惠活动,市民何亮带着妻子挑选戒指,几乎每个大小节日,何亮都会送妻子一份礼物表达爱意。除了送爱人礼物,不少男性还给妈妈准备了惊喜。市民于先生就让妻子带着他们夫妻的母亲,一起到商场的黄金饰品柜台挑选“爱的礼物”。于先生说,老人帮忙带两个小孩很辛苦,“三八”节给两位妈妈送礼物,希望她们开心。

家住庐山国际的牟先生说,每年“三八”,他都会带着家里的两位“女神”去吃饭、买衣服,在他看来,不管送的礼物是什么,这份心意更重要。

九江配网 2022年第9周停电预告

停电时间	停电用户
3月4日 8:20-16:00	濂溪区赛阳镇(公安:凤凰村部台区)
3月04日 07:30-17:30	濂溪区(曹家山1#、2#、3#、4#、曹家山农民公寓1#、2#、曹家山水泵房、江西绿科、前进村1#、金鸡坡时家垅村2#、九江文正新能源(新雪城)、市琵琶亭农贸市场、芳芳水产厂、虹雨、谢丽霞冰块加工厂、江西新雪城、中铁大桥局、中铁九桥局、大王庙袁家湖新村1#、2#、大王庙排灌站;琵琶湖农产品、港航管理处、联盛、大王庙孙家垅)

备注:1.此停电公告是预通知,遇雨及特殊情况顺延,具体停电时间以检修日计划为准;2.因负荷调整而进行的倒闸操作,考虑到停电时间短不予通知;3.有关周、日停电预告,您可关注九江供电公司“电保姆”微信订阅号查询,或关注九江新闻广播(FM90.0 97.5)07:20-11:30、18:20三个时段的停电播报,或查询每周一《九江日报》和每日《浔阳晚报》查看停电信息(如有变动会及时更正)。九江供电公司24小时故障报修电话:7612345。

九江市中医医院

脑病科中医特色突出 手术技术精湛

江西省中医
脑病区域治疗中心

长期聘请北京天坛医院、宣武医院、东直门医院、玉泉医院专家坐诊,中西医并重。

医疗特色:三叉神经痛、面肌痉挛、中风康复、脑瘫、癫痫、帕金森病及常见神经系统疾病的中西医结合治疗。

地址:九江市德化路555号(南院9、10楼)

健康热线:13576209437(谭主任 神经脊柱方向) 13879212241(钟主任 神经外科、脑瘫方向)

13970242353(汤主任 神经内科方向) 15807929984(陈主任 中医康复方向)